

追踪报道

# 多位好心人为王春莲一家捐款

□记者 王春霞

本报讯 先是丈夫给人装雨搭时坠楼截瘫，随后帮忙照顾丈夫的婆婆又因脑出血住进了ICU……家住市区开源路的下岗女工王春莲接连遭遇不幸一事，4月11日经晚报报道后，引起了众多好心市民的同情与有关部门的关注。连日来，多位不愿透露姓名的好心人向王春莲伸出援助之手，为陷入困境的一家人

献上爱心。

曾数十次匿名为晚报报道的困难群体捐款的“好心男”看到报道后，给记者打来了电话：“关于下岗女工王春莲的报道我看到了，确实值得同情和帮助，我想给她捐款500元，托你转交给她吧。”随后，“好心男”通过微信转账500元，记者随即转账给了王春莲。

一位家住市区迎宾路市国税局家属院、年约七旬的老太太，看到报道后，将1000元钱交给同住一个院的晚报工作人员，托晚报转交到王春莲手中。这位老太太曾经多次参与晚报救助贫困大学生公益活动，同样不愿透露姓名。目前，1000元爱心捐款已转交到王春莲手中。

同时，王春莲告诉记者，前几天一位女士看到晚报的报道后，与她联系加了微信，转给她100元；叶县一位好心的先生与她联系，通过银行卡给她汇款

300元；同在华煤神马医疗集团总医院重症监护科走廊守候患病老伴的老先生，看到报道后塞给她200元钱，并说：“要不是我老伴也在ICU，我会多给你捐点儿。”

此外，卫东区民政部门了解到王春莲的困境之后，正在积极按程序为王春莲的丈夫办理低保。

目前，王春莲的婆婆仍在ICU救治，尚未脱离生命危险。

## 湛河治理进行时

### 860米长新建湛北干管工程通过验收

□记者 吕占伟

本报讯 4月15日上午，新建湛北干管工程两段总长860米的排污管道通过市湛河治理工作指挥部的验收，部分市人大代表、政协委员对验收过程进行了监督。

当天上午，市湛河治理工作指挥部工程技术人员、湛河治理工程设计人员先后来到许南路液压坝工地、祈营灰场施工现场、开发二路湛河桥东西两侧一平台铺装工地和新建湛北干管工地，仔细了解工程进度，认真检查工程质量，并对东环路两侧附近的平宝港湾小区至月台河之间的新建湛北干管工程进行了验收。

在施工方河南五建建设集团有限公司工作人员带领下，验收人员钻入两段共长860米的新建湛北干管工程管道内，对管内缝、高程、聚硫密封胶黏合度等工程技术指标进行仔细检验，随同的市人大代表、政协委员全程监督。最终，专家一致评定这两段管道工程质量合格。



湛南路西段兴州机械厂家属院：

## 泡桐满院开 花香扑鼻来

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 昨天，记者途经市区湛南路西段兴州机械厂家属院时，看到该家属院的泡桐树繁花似锦，花香扑鼻（上图）。

兴州机械厂家属院建于上世纪80年代，共有15栋家属楼，700多户居民，进入家属

院大门是小区主干道，两侧便是一棵挨一棵的泡桐树，记者数了数，有三四十棵。紫中带白的泡桐花形如喇叭，聚拢在灰褐色枝条的顶端，一簇簇依偎着，犹如一个个花塔，散发着幽幽的清香，将家属院装扮得格外美丽。

几位老人坐在树下聊天，得知记者是来看泡桐花的，便

打开了话匣子。“这些树可有些年头了。”一位李姓老人告诉记者，她是1993年退休的，当时院里就有泡桐了，年年这时候开花，院子都是香香的味道，“花落了，叶子就长出来了，夏天是乘凉的好地方”。

另据市园林处工作人员介绍，泡桐和梧桐虽然都带个“桐”字，但两者并没有“亲缘

关系。据了解，泡桐和梧桐虽然同为落叶乔木，但泡桐树冠宽阔，树皮灰褐色，早春时先花后叶，花为白色或淡紫色，清香扑鼻。泡桐树生长非常迅速，十几年树龄的泡桐要比同龄杨树直径大一倍。而梧桐树干挺直，树皮绿色，夏季开花，花小，呈淡黄绿色，盛开时显得鲜艳而明亮。

## 爬到树上下不来 戴上“戒指”去不掉 几个“熊孩子”忙坏消防官兵

□记者 赵志国

本报讯 最近，几名“熊孩子”因遭遇爬树被卡下不来、把金属环戴手上摘不下来等“事故”，忙坏了消防官兵。

4月12日下午3时40分，郟县消防大队接到群众报警：在郟县休闲广场，一名小男孩爬到树上玩耍时，大腿不慎卡在树枝中，进退两难。接到报警后，郟

县消防大队出动两辆消防车、12名消防官兵赶赴现场。到达现场后，指挥员决定用机动链锯切除树枝实施救援，几分钟后，小男孩顺利得救。男孩家人一再表示感谢。

无独有偶，4月15日下午新城区再现类似事件。据市公安局消防支队相关负责人介绍，4月15日下午5时58分，一名6岁的小男孩独自跑到新城区一所小

学的校园内玩耍，爬到树上后左腿被卡，急得哇哇大哭，学校保安发现后也无计可施，只得拨打119求助，新城区消防大队出动2部消防车、10名消防官兵赶赴现场。指挥员到达现场后决定使用液压扩张器实施救援，将夹住男孩的树枝扩张开后，男孩左腿顺利取出。

4月13日上午，家住新城区的一名7岁男童在外玩耍时，捡

到一个金属环并戴在中指上，父母想尽了办法也无法将金属环取下，无奈带孩子来到新城区消防大队求助。消防官兵看到小男孩的中指已经开始肿胀，且有出血状况，于是用钳子和剪刀先将铁环剪开豁口，再慢慢将铁环从两侧拉开，并继续小心剪切，5分钟后金属指环被成功取下，手指完好无损，男孩父母连声致谢。

### 热心市民 义务宣传 湛河治理工程

□记者 吕占伟

本报讯 4月15日上午，由我市一抗癌俱乐部会员、广场舞爱好者、热心市民组成的一支宣传队出现在市区开发二路湛河桥东侧的湛河治理工地，向过往市民宣传湛河治理工程，受到行人的关注和赞扬。

当天上午，市湛河治理工作指挥部负责人带队检查工程建设，行至开发二路湛河桥东侧时，遇到一群宣传保护湛河的志愿者，他们手持“保护湛河”“爱护母亲河”旗帜，在向过往市民宣传湛河治理工程，并义务捡拾垃圾。

记者上前了解到，他们当中有我市曙光抗癌俱乐部成员、广场舞爱好者。“我们平时经常聚在一起跳广场舞，爱热闹，4月15日至21日恰好是中国抗癌宣传周，我们就搞了这样的活动。经过几年的努力，湛河初步实现了水清、河畅，来之不易，作为平顶山市民，我们有义务爱护湛河、保护治理成果。”爱心市民席素芝说，他们希望以实际行动号召市民关心、爱护湛河。